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ΠΛΗΡΗΣ ΑΠΟΤΥΧΙΑ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ 

 
Το Δ.Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Μηχανικών Τεχνολογικού Τομέα Ανώτατης 

Εκπαίδευσης Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.) παρακολουθεί με αγωνία και 

προβληματισμό τις μάχες με τις φλόγες και τις τεράστιες υλικές και φυσικές καταστροφές από 

τις πυρκαγιές στην Αττική. 

Συγκλονισμένοι δηλώνουμε την αμέριστη στήριξη και συμπαράσταση σε όλους τους 

συνανθρώπους μας που δοκιμάστηκαν και δοκιμάζονται καθημερινά καθώς επίσης και σε 

όλους όσους βρίσκονται στην πρώτη γραμμή των επιχειρήσεων.   

Παρά ταύτα δεν μπορούμε να μείνουμε σιωπηλοί στη μελετημένη και σκόπιμη 

μεταβίβαση των ευθυνών στους πολίτες. Ο τελευταίος νόμος που ψηφίστηκε και αφορά 

κρίσιμες αρμοδιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας έχει ως 

τίτλο: «Ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, 

στεγαστική συνδρομή, διατάξεις για το Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις». Κοινώς 

περιγράφει αναλυτικά την επέκταση και εξέλιξη της ιδιωτικής ασφάλισης στην ελληνική 

οικονομία, σε συνάρτηση με τις φυσικές καταστροφές, τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης 

και τα έκτακτα και απρόβλεπτα φαινόμενα. Αλλά σε καμία περίπτωση δεν ασχολείται με τον 

πραγματικό σχεδιασμό της προστασίας των πολιτών, της προστασίας των ζωών, της 

προστασίας των περιουσιών. 

Επειδή κατά την άποψη μας ως δημόσιοι λειτουργοί, μέριμνα των δημόσιων 

υπηρεσιών δεν πρέπει να είναι η ενίσχυση της ιδιωτικής ασφάλειας αλλά η προαγωγή του 

κοινωνικού κράτους,  

επειδή η λογική του «επιτελικού» κράτους για μια ακόμη φορά κατέρρευσε, μαζί με 

την επίμονη επικοινωνιακή διαχείριση των συνεπειών των φυσικών καταστροφών και τη 

μετάθεση των ευθυνών από το κράτος στον πολίτη, 

επειδή η  κλιματική αλλαγή συνεχίζει να αποτελεί το άλλοθι για όλες τις αποτυχίες και 

για την ανυπαρξία ενός ολοκληρωμένου σχεδίου αντιπυρικής προστασίας, 

επειδή η πρόληψη, ο συντονισμός και η έγκαιρη αντιμετώπιση των πυρκαγιών ακόμη 

δεν έχουν επιτευχθεί και  

επειδή ήδη πέρυσι πάνω από 1.700.000 στρέμματα έγιναν στάχτη και δεν 

αποδεχόμαστε αυτή την εγκληματική “κανονικότητα” της στάχτης, 
 

Απαιτούμε αντί για επικοινωνιακές στρατηγικές αντιμετώπισης της καταστροφής, 
 

- άμεσο επανασχεδιασμό της πολιτικής προστασίας με έναν από τους άξονες να είναι η 

ανάληψη ευθυνών από το κράτος, αντί για την μεταβίβαση ευθυνών στους πολίτες, 
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- άμεση λήψη των αναγκαίων μέτρων προκειμένου να  αποφευχθούν τα χειρότερα στο 

μέλλον, με δεδομένο ότι η αντιπυρική περίοδος δεν έχει ακόμα τελειώσει, αλλά και η 

περίοδος των πλημμυρών που έρχονται μετά τις πυρκαγιές πλησιάζει,  

- άμεση κήρυξη όλων των καμένων δασικών εκτάσεων σε αναδασωτέες, 

- στήριξη των πληγέντων συμπολιτών μας,  

- αποκατάσταση της οικονομικής και κοινωνικής ζωής των περιοχών που επλήγησαν και 

- πλήρη αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος με όρους βιωσιμότητας. 
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